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K. u. K. Bergestelle.
Látogatás egy modern hálónál ipartelepen,

(A Reggel tudósítójától.) K. u. 
k. Borgostelle. A gömöri ^pálya­
udvar mellei t. a marii a v á sár tó ve n 
épült barakkokban van ez a ka­
tonai intézmény; magyarul: cs, 
és Mr. kotorni anyaggyüljtö ál­
lomás. De a cim, illetve az elneve­
zés rendkívül szerény. Nemcsak 
anyag'gyüjtő állomás ez, hanem 
egy teljesen modem alapokra fek­
téiéit katonai, ipartelep, amilyen 
ma az ,gész magyar-osztrák mon­
archiában nincsen. — Van ngvan 
számos „Bergesteife“, de a mis- 
Mcú túltesz vailamennyin, mert 
nemcsak az anyag gyűjtését, ha­
nem feldolgozását is maga végzi 
és ezzel több milliós megtakarí­
tást ért el a katonai kincstár ja­
vára. Aránylag rövid idő óta mű­
ködik a tellep. 1915. évi augusz­
tus havában alakult ki és azóta 
mintaszerű intézménynyó nőtte ki 
magát. Parancsnoka és vezetőj, 
Lohs Domonkos es. és kir. őr­
nagy. Nemrégiben meg csapat- 
tisz volt, annál nagyobb elisme­
rést érdemel tehát munkássága. 
Mintha! egész életét ipartelepeken 
töltötte volna., olyan precizitással 
tudja az érdekes intézményt ve­
zetni és irányítani. Aránylag rö­
vid idő alatt a csapattisztből gya­
korlati ipari szakomba' lőtt. —- A 
legprimitívebb eipőjavitástól a. 
legkomplikáltabb tüzérségi mű­
szer javításáig, minden munká­
nak érti a esinyját-binját, min­
denhez hozzászól, mindent maga 
vezet.

Nagy társaság tett ma látoga­
tást. az érdekes ipartelepen. Nagy 
Ferencz Ír. polgármester vezetése 
alatt ott voltaik többek között: 
Koóx Soma. kir. tan., Lichtenstein 
László, Vidats János törvényit a - 
lósági bizottsági tagok és a. várn­
ai tisztviselők közül Nilcell Jó­
zsef tanácsnok, Bimóczy József 
ót', főkapitány. Silbiger Bertalan 
dr. főügyész, Bazár István víz­
vezetéki igazgató. Szűcs Sándor 
főmérnök, továbbá Gál Károly 
vasúti főellenőr, a. vonalparanes- 
ttokság számos tisztje és tisztvise­
lője, a. sajtó képviseletében periig 
llováuyi Kornél, A B.ggel fele­
lős szerkesztője és Hu berth Já- 
,,0lS. ai Mískolezi Napló felelős 
azenkésztője.
„ Az érdeklődő társaságot Lohs 
őrnagy fogadta meleg vendégsze­

retettel. ■— Az irodahelyiségben 
gyülekeztünk, ahol Lohs parancs­
nok felszólítására dr. Prágák fő­
hadnagy számvivő tiszt (civilben 
egy prágai főiskola tanára.) rész­
letes előadást tartott a Berge- 
stelleről.

A K. u, k. Bergestelle = es. és 
kir. katonai felszerelési gyűjtőéi- 
lomás és javító műhely, a, harcté­
ren olháisznált anyagokat a csa­
pattestektől és a harctérről kap­
ja, azokat ismét teljesen használ­
hatóvá, mondhatni újjáalakítja s 
ismét a harctérre küldi.

Az intézménynek három célja 
van: A hadsereget ellátni pótlás­
ra szoruló felszereléssel, a, javít­
hatatlan anyagot rendeltetésük és 
minőségük szerint osztályozni és 
hasznosítani és a népet azáltal 
támogatni, hogy munkát juttat­
nak neki.

Mind a, három célt pompásan 
szolgálja az intézmény. A ruha­
neműk tisztítását és festését száz 
pföcrntteX olcsóbban látja el mini 
a hasonló üzemek és ezen a réven 
több milliós megtakarítást ér el. 
De nem egyedül a, megtakarítást 
tartja szem előtt, hanem munká­
hoz juttat számos nőt ,elsősorban 
katonák családtagjait, akik na­
ponként négy koronát kapnak. — 
Ilyen módon ötezer koronával 
több a havi kiadás, de a humánus 
célra való lek intettel mégis fenn­
tartják a kézi üzemet, hiszen az 
állam amúgy is sokat takarít a 
Bergestellen.

Az átlátszó, egyszeri!, tiszta 
irodai kezeléssel is mégismcrkél­
hettünk.

_Uraim! —. magyarázta Prá­
gák főital nagy — mi bármely pil­
lanatban átadhatjuk egy más 
tisztviselői karnak helyünket, — 
annyira ajour az irodakezelés.

A tetszéssel fogadott előadás 
után a társaság végigjárta, azjisz- 
szes barakkokat és érdeklődve 
szemlélte n. szorgos kezek hasznot 
hajtó márkáját. A hatalmas, hi­
giénikus szempontból pompás ba­
rakkokban szinte lázas ^ -—orsn- 
sággal folyik a munka és az a. 
szennyes, rongyos ruhadarab, n 
melv halóit még néhány nap előtt 
mint kellemetlen látvány került 
ki a vasúti kocsiból, boltion mint 
tábori szülőére festett, gőz,vasa­
lóval simára vasalt uniformis me­

gyeit vissza. Még a gomblyukak 
is a legnagyobb precizitással van­
nak kivonva rajta. Senki sem 
mondaná,, hogy itt, ennek a mű­
helynek ezer retor táján keresztül 
született újjá, olyan mintha vado­
natúj lenne, A gőzmósoda, a1 pél­
dás raktárak, a nagyszabású szá­
lló és cipészüluhely, ahol még fél­
talpakat is készítenek, valóság­
gal elragadták a látogatóikat, a 
kiknek Lohs őrnaev és Pírnak fő­
hadnagy szolgáltak szives és hő 
magyarázattal.

Megpróbáljuk összefoglalni a. 
látottakat. Komprimálni néhány 
■sorban ezt a. nagyszabású mun­
kát, (amely fontos közgazdasági 
haszonnal is jár, milliós megtaka­
rításai és az ezernyi női munkás­
kéz foglalkoztatása által. — Na­
gyobb, részletesebb ismertetést is 
megérdemelne a Bergestelle, ahol 
két hadseregnek egész téli szük­
ségletét ellátják, de terünk szűk 
és igy csak rövid összefoglalást 
csinálhatunk.

A gyüjtőtelepet a pályaudvar­
ral közvetlen iparvágány köti 
össze. A gömöri pályaudvarról a 
vasúti kocsik egészen a barakkok 
bej ára Iáig tol a i na,le.

Itt a vaggonokat egy tiszt je­
lenlétében kirakják. 10—12 fertő­
zés elleni ruhával felszerelt orosz 
kétkerekű targoncákon szállítja,, a 
felszeretést az átvevő helyiségbe. 
Ezután használhatóság szem­
pontjából megvizsgálják az érke­
zett felszerelést. Ha a felszerelés 
még nincsen fertőtlenítve, úgy a 
ruhát és fehérneműt 102 fokos 
gőzben, egyéb felszerelést pedig 
kéngázzal fertőt leni fenek megfe­
lelő helyiségekben.

A fertőtlenítés után történik a 
bizottsági átvétel. Ezután a moso­
dába kerül a ruha és felszerelés.

A mosás a, katonai élelmezési 
raktár mellett, e célra modernül 
átalakított, és felszerelt barakkok­
ban történik. Gőzkazán szolgáltat 
forró vizet a mosáshoz. A moso­
dában jelenleg S0 asszony dolgo­
zik és tisztára mossa a harctéren 
agyagszinüvó vált ruhát.

Mosás után a, ruhát ugyanott 
tábori szürkére és zöldre festik, a 
mi egy bevonult helybeli festő- 
gyártulajdonos szakszerű vezeté­
sével történik. A szárító helyisé­
gek elhagyása, után a ruhákat a 
tüzérlaktanyában levő műhelyek­
be viszik, ahol 120 szabó és sza­
bóm" javítja és ismét használható 
állapotba hozza.

Javítás után a példás rendben 
és tisztaságban tartott raktárba

. a mar­

ként Ínok a, ruhák és a harctérré 
való elküldésig itt maradnak.

Az elhasznált bakkancsokat a 
tüzérlaktanyában javítják. A ci­
pészműhely ben mintegy 80 kato­
na és civil cipész dolgozik. — A 
bakkancsokat uj talppal látják el 
és felszerelik vasszegekkel, ^ ame­
lyek a talpbőr kopását gátolják 
meg és a. hegymászásban is előse­
gít ik tv katonát.

A harctéren már nem használ­
ható, silányabb minőségű ruhákat 
a póttestek, valamint a fogolytá­
borok részére javítják.

Azokat alz anyagokat, melyeket 
a túl nagy elhasználás és kopás 
miatt nem lehet már javítani, 
mint hulladékot kezelik.

A posztó és vászonhulladéKot; 
50 asszony tépi és válogatja. — A 
nagyol >b darabold )ól 1 ál iszár véd őt, 
koztyüt készítenek, a kisebbekből 
föltoznak, a, 1 lasználhalatlauokat 
minőség szerint szortírozva. zsá­
kokba téve, a posztógyáraknak 
küldik, hol uj posztóvá dolgozzák 
fel.
A többi katonai felszerelést, hát­

bőrönd, tölténytáska, csajka, ke- 
nyérzisák, ásó, csákány, drót vágó, 
hó talp, jégsaru sib, szintén a 
Bergest cl le mű helye i 1 >en d ollóz­
zák fel ismét használható állapot­
ba,

A Bergestelle ezenkívül külön­
böző anyagokat gyűjt: fémet, va­
sat, rongyot, csontot stb. hulladé­
kot, melyek ma óriási anyagi és 
közgazdasági értéket képviselnek 
és a nyersanyag pótlást könnyeb­
bé teszik.

A nyersbőrgyiijtiő és konzer­
váló helyiség is hasonló célt szol­
gál.

A harctéren és a, környéken a 
katonaság részére leolt, marhák 
bőrét a bőrgyárak részére feldol­
gozzák. és a, megromlás ellen sóz­
zák. E nyersbőröket hazai bőr­
gyárak dolgozzák fel talp és fel­
sőbőrnek. — Ugyanitt gyűjtik a 
marha- és lóinakat, mélyekből a 
legjobb köteleket készítik külföl­
di gyárak.

A Bergest ellő eme kiterjedt 
üzeme a. kincstárnak igen nagy 
anyagi megtakarítást jelent, mert 
a már elhasznált anyagokat is­
mét használhatóvá teszi. Mind­
ezeket, a munkákat saját műhe­
lyekben. áfánylag olcsó munka­
erők segítségével, végzik.

Elképzelhető az az óriási telje­
sítmény, ha tekintetbe . vesszük, 
hogy az alig egy év előtt megkez­
dett üzem eddig körülbelül 
millió korona értékű anyagot és
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fdsivrdést adóit vissza a hadve- 
zetöséynék, amely anyaijuk ma uj 
állapotban 15 millió koronába ke­
rülnek.

É> végül megállapíthatjuk, a 
uiii a cikk dl so sorai >au mar k-ou- 
statáltunk, hogy a miskobzi ^Ber- 
gestclle a monarchia Tegtökéletc- 
scl:li hasonló intézménye, máshol 
tő)iljé-kevésbhé mindenütt kiad­
ják a munkálatokat es csak az 
unvnggyii jtés-t, végzik. Itt azon­
ban minden munkálatot házi ke­
zelésben végeznek, ami a buzgó 
parancsnoknak és derek munka­
társainak az érdeme.

A parancsnokot a Bergestelle 
munkásnői, munkásai, legénysé­
ge. sőt még a fogoly munkások is 
nagyon szeretik jóságáért es 
igazságérzetéért, Lolis őrnagy a 
harctéren mint v.ászjlna 1 jpáráncs- 
nők működött. A itézségeért a. ki­
rály a IIT. osztályú tiszti érdem- 
kere-sztttel tüntette ki. T)v. Pvá­
zák főhadnagy, Hoffmann fő­
hadnagy, Sesták hadnagy s Sslm- 
bert hadapródjelölt segédkeznék 
neki nehéz munkájában.

Legjobb as

Arcápoló krém 
Arcápoló ponder 
Arcápoló szappan
Ára darabonkint 1 kor, 50 fillér.

KaphstS

I, az előbbi szeriimt —

A Sárospataki Akadémia 
áthelyezése.

' , • -árív
A thzisMnnenl reff» egyházkerület közgyűlése

junius 15-én,
(A Seggel tudósivójától.) Mint 

már jeleztük, a tiiszáminneni reI'. 
egyházkerület junus hó 15-én, d. 
e. 9 órától ke-zdődőle-g, Mislkotezon 
■a ref. felsőbb leányiskola disz- 
terűiében rendes nyári közgyű­
lést tart. Ezen a közgyűlésen ke­
rül tárgyalás alá a sárospataki 
akadémiának Miskolczra való át­
helyezésének ügye is.#

Az egyh a zk-er illeti 'közgyűlésre 
ma bocsajtolták lei a meghívót és 
a. tárgysorozatot, amelynek .64 
pontjából közöljük m alábbia­
kat :

A püspök imádsága-
G y'ül és meg n y i Iá sa.
Gyűlési tagok igazolása.
Püspöki jelentés.
E1 nökiségi olő-térjesztések.
Bírósági ülés kitűzése.
Bizottsági jelentés a: reformá­

ció 400-ado-s évfordulójának meg­
ünneplése tárgyában.

A miskoíezi egyházközség pres- 
h it érin mának javaslata, a miskol- 
czi valTástamitói állás szervezete 
tárgvában.

A sárospataki főiskola ügyei, 
előterjesztései.

Jelentés az egyházkerület! mis- 
kolczi felsőbb leányiskolájáról.

Jelentés a miskoíezi főgimná­
ziumról.

Vallás- 6s közöld, -miniszteri 
leirat harangjainknak hadi cé­
lokra való átadása tárgyában.

Az egyházkerületi közgyűlést 
megelőzőleg, junius 14-én dél­
után 4 órakor a,z esperest, gond­
noki és tanáeshirói tear tart; érte­
kezletet, amelyen a reformáció 
400-adós évfordulójának megün­
neplése és az egyházkerületre eső 
háborús segélynek mikénti szét­
osztása tárgyában fognak hatá­
rozni. Az értekezlet: 1 ággyal ni 
fogja mindazokat az indítványo­
kat, amelyek m évforduló meg­
ünneplésével kapcsolatosan az 
egyházkerülethez beadia-ttak. — 
Többek között a sárospataki aka­
démia tanári karának^ memoran­
dumát is az akadémiának Mis- 
kotezra való áthelyezése ügyében.

Miskolci! riport, ami a makóiakat
Is érdekli.

Hogy néz ki az olyan város közélelmezése, ahol tőrödnek
a lakossággal-

az „Oroszlán" gyógyszer­
tárban, Mislslozoa.

— Pályázat özvegyek segélye­
zésére. Dr. Sa,mássá József egri 
bíboros érsek 1898. évben 10,000 
koronás alapítványt létesített 
oly célból, hogy annak kamatai­
ból borsod vármegyei vagyonta­
lan özvegyek segély eztessenek. 
— Ezen alapítványnak 1915. évi 
•-'Zepte-mber hó 1-tőÍ 1946. év szep­
tember hó 1-ig terjedő időre eső 
kamatai Miskolez város területén 
lakó 2 (két), és Borsodmegye te­
rületén lakó hat (6) vagyontalan 
özvegy nő között fognak kiosz- 
t-atiii. Felhívom tehát mindazo­
kat. kik ezen segélyei' igényt tar­
tanak. hogy- kellően felszerelt bé­
lyegfelen folyamodványokat hoz­
zám folyó 1916. évi augusztus hó 
1-ig adják be. merd az ezen ha­
táridőn túl érkező kérvényeket 
nem fogom ügyeltembe venni. A 
beadandó kérvényhez községi bí­
zón v it ván y mell ékel e mlő-, am el y- 
ho> kérelmező állandó lakhelye, 
vn-u'-'i int a lansága, özvegy volta s 
gyermekeinek szánra igazolnndó. 
Oh- va-gv on tan n özyeölvek. kik­
nek an var ápolásra szoruló kis­
korú gyermekei vanlnink, ,ni segély 
ado-mánvozásánál előnyben ré- 

-ülnek, ezen körülmény nzon-
a

vvonnék nevének és korának fel- 
iiiii''-'és vei a h el vhin 1 ős ns i bi­
zony bd ban farms!tlandö. Miskolc, 
1916 évi május Öl. Boftlik Jó­
zsef, vármegyei főjegyző.

(A Heggel tudósítójától.) Ezen 
a elmen a Makói Független Új­
ság az alábbi cikket Írja:

íme, itt közöljük Miskolc város 
hatos á,gá 11 ak hivat aló s hi rdetme - 
íiyét-, amelyTyel 'hatósági __ üze­
meinek áruit -ajánlja a közönség­
nek. Olvassa el miniden makói fi­
gyelemmel':

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a t. közönséget, 

hogy a Huny-adi-ut'ca 7. sz. és a 
Búzáié ren levő husesarnokaitik­
ban jelenleg a következő árak 
vannak érvényben:

Sertéshús eleje kg.-ja 4 K 80 
fillér; sertéshús hátulja kg.-ja 5 
korona. Zsirszalonna 7 korona; 
zsír 7 korona 00 fillér.

Városi liuscsarnok.
Azt liinné -at makói ember, hogy 

ez valami ördöngős dolog. Nemi 
Tényleg így van, hogy Miskol- 
ezmi ma ennyibe kerül a hús és 
nem is lesz drágább se a; zsír, se 
a, hús 1916.év végéig. Eddig az 
időpontig van a város lakosságá­
nak huis és zsi rsziikséglete ebben 
nz árbaiű,

A makói viszonyokat aiz ottani 
a ralival lapotokkal összehasonlí­
tani nem szabad. Makóm nem­
csak, hogy ezért az árért, de Ma­
kón semmi pénzért se zsírt, sem 
húst, sem szalonnát kapni nem 
lehet.

Makón nem tudnak örvendeni, 
hogy ha egy hétien egvsizer-kél- 
szer lms-os, nem pedig hústalan 
na polcát t arthatunk.

Bűnös közönye ez a hatóságok­
nak, avagy könnyelmű nemtörő­
dömsége^ avagy ami legszomo- 
rnhb, szánalmas, csapnivaló te-

hétetilenscjg;? Egyelőre nem dönt­
jük el; e kérdést, csak azt mond­
juk, menjünk pl sürgősen Mis­
kolczra tanulni.

Tanuljuk meg, hogy hogyan 
kell egy nagy városi közönségnek 
legelemibb igényeit kielégíteni. 
Tanuljuk meg, hogy, kell -egy vá­
ros köziélelmezesét irányítani, •—- 
mert ha mindezt nem tanuljuk 
meg, akkor nemsokára koplalha­
tunk itt Makón, amit valamikor 
pedig u-gv hitték ez ti Miskolczon, 
hogv itt van a magvar Kánaán.
.sESEsssmessss

Ha IZZad vagy

fel ¥an törve
a lába használjon

84 fillérért kapható

„Kígyó"
patikában.

— Árverés a vasútnál. A kézbe- 
sithetlen küldemények a, vasúti 
üzletszabályzat. 81. szakasza ér­
telmében a miskoíezi vasúti állo­
más t oh érára raktáraiban junius 
hó 26-án délelőtt 9 órakor fognak 
Agyúnáli készpénzfizetés mellett 
nyilvánosan eladiatni. ,

Megrelermállák 
a kereskedelmi

iskolákat.
Három év helyeit négy. — 
A balkáni nyelvek intently 

tanulása.
(A Reggel tudósitójától'.) A 

középiskola reformjával egy ide. 
jilleg erősen dolgoznak a kultusz­
minisztériumban a kereskedelmi 
iskolák megreformálásán itt. A 
kereskedelmi iskoláik újjászerve­
zésére az illetékes faktorok véle. 
menye szerint szükség vem, mert 
ez m iskola, amely ai gyakorlati 
életre leginkább előkészíti az if­
júságot, mai szervezetében nem 
felel meg kellőképpen feladatá­
nak.

A miniszteriumbam már kidol­
gozták a változtatások tervét, a 
melyet Janit ovim Béla miniszter 
approbált. A leglényegesebb vál­
toztatás a jelenlegihez képest az, 
hogy a jelenlegi báróim év helyett 
a jövőben négy évig fog tartami a 
tanítás. így a jövőbeni elesik az 
a.z ifigvév nyereség, mely azoknak 
jutott, akik a négy gimnázium 
vagy ai négy reál elvégzése után 
léptek a kereskedelmi iskolába.

A. kereskedelmi iskolák nagy 
anyagát eddig három tanítási év­
be kelllett beleszór it ami. A jövő­
ben, amikor négy év ált a taná­
rok rendelkezésére, u zainyag el­
osztása megkönnyebbül, alapo­
sabban: és többet tanulhat a.z ifjú­
ság az életre praktikus tan tár­
gyakból.

A jelenlegi tantárgyakon kivid 
több uj tantárgy beiktatásáról is­
van szó. Elsősorban kötelező tan­
tárgy lesz a gyorsírás, aim elvet 4 
éven át tanítani fognak, hogy az 
I f j írság 1 ökéletieisen ellsiaj át-ithaissa. 
Hogy a sztenografia milyen óriá­
si fontosságul, aiz- nem szorul kü­
lön méltatásra;. A francia és né­
niét nyelveket intenzivebben fog­
ják tani tani, mint most, de . eze­
ken kívül tokint,ettél; ai közeljövő­
ben várható világgá,zdlasóg'i eshe­
tőségekre, nagy súlyt- fognak he­
lyezni a balkáni- nyelvek, különö­
sen a török, a bolgár nyelveik ta­
nítására is.
Különös rendelkezés lesz a szép­

írással. A szépírás eddig mellék- 
tárgy v-olt, amelynek osztályozá­
sa nem számított. Ezután mág­
ként- lesz. Megbukni most sem le­
het. belőle olyan értelemben, hogy 
a-z osztályt meg kelljen ismételni, 
azonban akinek az Írása a-z első 
év végén meg nem felelő, az a 
szépírást folytatni köteles a má­
sodik, esetleg -ai harmadik és a 
negyedik évben is, -mindaddig- a 
min' az írása meg nem. javul. _

Mindezek n reformok mar hu 
vannak az előkészítés stá-diunuun 
iigv. lioffv megvalósulásuk rovul 
idő kérdése csupán.

— Hirdetmény. Értesítem a 
város közönségét, hogy a város 
törvényhatósági bizottsága tolyo 
ovi április hó 27-én tartott köz­
gyűlésében Weisz és Ösztreicher 
ürgödörtisztitási vállalkozóknak a 
magánfelcktől szedhető 5 kor. 40 
fillér tisztítási dijat 6 korona 40 
fillérre emelte. A felemelt dijak I. 
évi május hó 15-től vannak ér­
vényben. Miskolez, 1916 junius 2. 
Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

r
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A 350 kilométeres orosz fronton
változatlan hevességgel folyik a harc

Kitchener lord egész vezérkarával
a tengerbe veszett.

Uiabb 9700 olasz fogoly, öt ágyú
és 13 gépfegyver.

Budapest, június 6. (Hivata­
los.) Oltasz, harctér: A helyzet: vál­
tozatlan. Egy tengerészeti repü­
lőrajunk tegnap éjjel megtámad­
ta a Set-Donai di Piavei és Mi­
sánál vasúti telepeket, szárazföl­
di repülőink a veronai, aliai és vi- 
eenzai pályaudvarokat bombáz-

Budapest, június 6. (Hivata­
los.) Orosz harctér: Északkele­
ten, majdnem az egész három­
százéi tv ein kilométer hosszú arc- 
vonalon változattam hevességgel 
tovább tartanak a harcok. 0kilá­
tói északra tegnap nehéz, válta­
kozó sikerű harcok után vissza­
vontuk csapatainkat a szétlőtt 
•első állásokból az öt kHornéter- 
nvire délre elkészített vonlaira. 
Síislowiecnél az el só Strvpa men­
tén, az ellenség ma reggel erős 
tüzérségi előkészítés után, táma­
dott, de mindenütt visszavertük 
őket, néhol, kézitusában. Trem- 
bowlától nyugatra ugyanabban 
ikiben ágynluk füzében össze-

ták. E hónap kezdete óta több 
mint 9700 olaszt, eközt 184 tisz­
tet, fogtunk el, tizenhárom gép­
fegyvert és 5 ágyút zsákmányol­
tunk.

Délkeleti harctér: Csend! ural­
kodik. Httfer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

omlott .egty orosz támadás. Tar- 
nopoltól nyugatra s északnyugat­
ra szintén elkeseredetten folyt a 
harc. Az ell'ensés’eil mindenütt, a 
hol átmenetileg előnyöket ért el, 
nyomban visszavertük. —■ Egyik 
zászlóaljunk a r evőn ál a előtt 350 
orosz holttest fekszik. Sapanow- 
nál sem vezettek semmi lényeges 
eredményre az ellenség nagy 
számban intézett előretörése. Az 
Tkwa-menti Mlykon és Olybától 
nyugatra eső terület között, ahol 
oroszok folyton erősítéseket von­
nak össze, mint előbb, most is 
elkeseredett: a viaskodás. Höfer,

.altábornagy. (Min. sajtóoszt.) 
ij§ i. í:i ■

előkészítés után ismételten négy­
szer támadta meg] i\z ellenség, a 
nélkül, hogy a lege,sekélyebi) 
eredményt, ért volna el. Az. ellen­
ség tüzérségünk zárót tize. gép­
fegyver és gyalogságii tűzünk 
összemüködése folytán különösen 
súlyos veszteségeket szenvedett, 
egyébként a helyzet változatlan.

Keleti és balkáni .harctér: A 
német arevonalom különös ese­
mény nem történt. (Min. sajtó­
osztály.)1

A tengeri csatában 
at angolok 9000 

embert vesztettek.
Berlin, június (i. A Wolff-iigy- 

niökség jelenti: Német torpedóra!- 
szád-fllotilla által elfogott ango­
lok vallomása szerint, a Princess 
Royal angol csatacirkálót erősen 
oldalra, hajolva látták, mikor a 
Cinniere: nőmet csoporttal harc­
ban állott. Ezziel egyidejűleg még 
egy másik kis cirkáló is elsül­
lyedi. Más foglyok mondották, 
hogy a Warsipite, a. Princess Ró­
va 1: csata cirkálók, valamint a, 
Qiien Mary. Tndenfntigable és a. 
Turbulent siiIved ésiét is biztosa,n 
1 álfák. Az angolok veszteségét 
emlifii’hen kétezernél többre becsü­
lik.

Hamburg, junius fi. A Frem­
de ni dntt jelenti: Svájci lapok az 
angolok veszteségét a. tengeri csa­
tában kilencezerre emberre be­
csülik.

Rotterdam, junius fi. Megbíz­
ható jelentések szerint meff^ hét 
eentaí-Mó, köztük két cirkáló hi­
ányzik.
Az olasz front an bő» édesen 

vannak katonáink*
Berlin, junius fi. A Tagblatt 

haditudósítója, jelent i: — Oltasz
frontunkat hónapok munkájával 
fényesen kiépítettük. A ^legény­
ségi állomány a szokottnál _ na­
gyobb. Más frontra nem visznek 
katonákat s igv a, létszám _ nem 
csökkenhetett. Nyugodt bizako­
dással nézhetünk az eredmények 
felé.

Ax orosz offenzivára 
a délnyugati esem én vekre

nincsenek befolyással.
Becs, junius fi. A sajtóhadiszál­

lasról jelenti: Háromszáz kilomé­
teres fronton tombol 24 órai óta, a 
Inrc a Prnthtől a. Styrig. — Az 
oroszok beláthatatlan tömeg'ben 
küldik katonáikat ágyúink füzé­
be, Tömeg! á m a d á s okká 1 tesznek 
kísérletet frontunk áttörésére. Az 
erőlködések eredménytől erek ma­
radnak. Csapataink hónapok óta 
készen álltak az offenziva fogadá­

sára. Az oroszok veszteségei igen 
nagyok. Állásaink előtt százával 
fekszenek az orosz hatottak. Az 
orosz offenziva a délnyugati ese­
ményekre nem lehet befolyással.

loanslkal meghalt.
London, junius fi. (Reuter.) 

Juansikai, a kínai köztársaság el­
nöke hétfőn meghalt.

Elzárták Anglia keleti 
partvidékeinek kikötőit.
Rotterdam, június fi. Anglia 

keleti partvidékének összes kikö­
tőit. elzárták a forgalomtól és 
megtiltották a,z ott tartózkodó 
semleges hajók kifutását.
Merényletet kíséreltek meg

Roosevelt ellen.
Neivijork, junius 6. Cansas Ci­

tyben Roosevelt tiszteletére tün­
tetést rendeztek. A tüntető felvo­
nuláson egy éles, nehéz cowboy 
kést dobtak Roosewelt felié. — A 
kés nem talált, a kocsiba fúródott. 
A merénylő elmenekült.

Az újszülött főherceg
kereszt® lője*

Becs, junius fi. Károly Ferencz 
József főherczeg trónörökös és 
neje Zita főhercegnő újszülött 
gyermekének keresztelője csütör­
tökön délután 3 óraikor Schön- 
brunnban, a Terézia-templomban 
lesz. A kis főherceget Pifii her­
ceg-érsek fogja keresztelni.

MIRE IC.
— A kath. patronage egyesület 

választmányi gyűlése. A miskol-
czi kath patronázs egyesület hét­
főn délután a g. katk plébániai 
hivatalban választmány i ülést 
tartott, me lyoni szép számban je­
lentek meg az egyesület tagjai. 
Schi rill a Andor esperes elnökölt, 
az ülésen, aki megnyitójában be­
számolt az egyesület félévi mű­
ködéséről. Az egyesület tagjai 
közül számosán vállaltaik maguk­
ra kisdedek felnevelésé,C ruliázá- 
sát és nagy áldozatkészséggel 
igyekeznek az árvákat ügyi er­
kölcsi, mint anyagi támogatás­
ban részesíteni. A patronazs- 
egyeisület a múlt félévben í'ó.es 
betegség, haláleset, születés es 
más indokolt esőteknél Süli kőio- 
na segélyt osztott szét. Halaiéit 
szívvel emlékezik meg< niz^ egye 
sülét. dr. Tarnay Gyula főispán­
ról, aki az egyesületnek 400 kom­
ra segélyt juttatott, továbbá a 
Miskolczi Takarékpénztárról, a 
mely 100 koron,ni adományt, jutta­
tott a hadba vnulta.k családtag-

B tengerbe fulladt Kitchener lord
angol főparancsnok 
egész vezérkarival«

Elsüllyedt hadi hajó az Orknel szigetektől
nyugatra.

Budapest, junius 6. Londonból hivatalosan jelentik: a nagy 
flotta parancsnokság sajnálattal jelenti, how a Hampshire nevű 
hadihajó, mely Kitchener vezérkarával útban volt Oroszország 
felé, a múlt éjszaka az Orknei-szigeiektől nyugatra aknától vagy 
torpedótól elsiilyedt. Tegnap viharos volt a tenger. Nyomban min 
len lehető intézkedés megtörtént a gyors segélynyújtásra. Attól 
ehet tartani, hogy kevés eredmény van arra, hogy Hűi ki is meg- 
ncnekiilt volna. (Min. sajtóosztály.)

(Kitchener lord életrajza a kö­
vetkező: Született Írországban, 
ivottéba,uséban 1850. junius 24.
-878-ban Alexandriában részt 
•’ett a felkelés leverésében; száza- 
h>si ranggal. Az egyiptomi had- 
vveg lovasságát újjászervezte. —
■883—1885-i.g részt vett az egyip-

Eredménytelen francia támadások 
a Maas keleti partián.

tömi hadjáratban, — 1888-ban a 
Maehdisa-Woudotit mellett ví­
vott ütközetben súlyosan megse­
besült. Még ebben az évben részt 
vett, a," dzsemaizahi ütközetben. — 
1902-ben tábornok, 1914-ben Ír­
ország alkirálya és főparancsnok 
lett.) '

mins 6. A nagy fő­
je,lenti : Nyugati had- 
Mnas lrcdfüi narf Iall

derék keleVpomszaink Fumin-
nvergen levő állásait az ej tolya-‘ • 1 /n __ óvna

Äs oross fronton véSteiaflan
hevességgel tartanak m hasrepfe*
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ja inak. Az egyesület pénzlárállo- 
mánya 1582 korona. Az egyesükt 
lúgjainak azáma lölob mkut 400. 
Az elnök bejelentéseit a választ­
mány tagjai örömmel vették tu­
domásul s egyben felkérték a kö­
zönségei arra is, liogv szivesked- 
jék az otthon heverő használt 
Bullákat az egyesület résizére el­
küldeni, melyből a kongreganista 
leányok a gyermekek részére 
készséggel vannak ruhákat. Az 
adományok Szeles-utca 53. szám 
alá, az irodába küldendők, eset­
leg értesítésre készséggel érte 
küld az egyesület.

— Üdvözlet az olasz frontról. 
Kaptuk a következő sorokat: .,A 
Regigei t. szerkesztőségiének Mis- 
kolcz. Szívélyes üdvözletüket 
küldik az Isonzó-frontról a 34-es 
miskoltozi fiuk: Saepessy Ferencz, 
Sdnvarzenfeld Miklós, Fehér­
vári János, a MÁK beckje, Mül­
ler Ignáez, Fürth Jakab, Fürjes 
István, Schuller er Sándor, Peeze 
István, A boss Gábor.“

— Tavaszi est. Ezt a elmet 
adta ,a r. kath. nőegylet a június 
10-én és 11-én tartandó színházi 
estéknek. Pedig találóbb elneve­
zés lenne, Ina „Tündér e,st“-nek 
keresztelhetné, mert! kis és nagy 
tündérek csodás dolgokat visznek 
végbe, hogy kedves előzékenység­
gel szórakoztassák a közönséget, 
mely majd oda tolul, hogy a jóté­
konyság oltárán áldozzák váro­
sunk hadi árvái javára. A tavasz 
minden szinpompáját, üdeségét 
és virágát varázsolja az egylet 
ezen az estén vén színházunk fa­
lai közé. Gyermekeik és fiatal 
lányok ,egész serege fogja bené­
pesíteni a színpadot, melyről bá­
jos, üde arcok, ragyogó szemek 
fognak lenevetni az áh italosán 
gyönyörködő közönségre. A pró­
bák lelkesedéssel folynak. A 
rendezőség igen magas szintű 
műsort állított össze. Poétikasan 
szép lesz a virágalom, melyben 
bájos, illatos vi rágok fogják 
megvívni Icomoly harcukat a;z 
irigykedő és nagyravágyó, de 
illatnélküi virágokkal. Gyönyörű 
magyar beszéd zenéje fog örömet 
okozni azoknak, kiknek ez iránt 
fogékonyságuk van. A virágok 
városunk társadalmának kiváló 
leányod lesznek. Szereplők: Vi­
rág-tündér : Lágler Olga. Álom- 
tündér: Szén Ilimre! .Karola, Ró­
zsa: Ruslsz Aranka. Liliom: Sza- 
bady Ilona. Rozlmarin: Nagy 
Ibolya. Rezedái; Szikid Baba. 
Szekfü: Nádiay Ica. Orgona: 
Kanyó Márta. Viola: Beregsaá- 
szy, Dóra, Bazsarózsa: Bottka 
Blanka. Tulipán Mazányi Jolán- 
ka, Pipacs: Muszil Cica. Gyöngy­
virág: Peres Angollá. Ibolya: 
Pfliegler Márta. Nefelejts: Schi- 
rilla Lili. Virágok még: Greutter 
lolnlca, Menner Erzsiké, Pflieg­
ler Giziké, Vályi Margit, Vályi 
Eli, Kiadsz Rózsika s még sokan, 
kiknek neveit! is közölni -fogjuk. 
Továbbá virág- és tündéntáncok, 
felvoinnlások stb. teszik változa­
tossá e kedves darabot. A műsor 
többi számát is fogjuk folytató­
lag ismertetni.

Évzáró vizsgálatok az izr. 
elemi iskolában. A miskolezi Er­
zsébet izr. elemi, népiskola évzá­
ró vizsgáinak sorrendje a követ­
kező: Leányiskola: Június 18-án 
az 1. b) osztály; I. a) fiúosztály; 
Junius 19-én a 11. a) osztály; 1.

osztály; június 20-án 111. a) osz­
tály és 111. b) osztály; június hó
21- én IV. a) osztály és IV. ^ b) 
osztály; június 25-én V. osztály.
II. Fiúiskola: Junius hó 18-án;
III. b) osztály és I. b) osztály!; — 
junius 19-én II. a) osztály és II. 
b) osztály; junius 20-án 111. a) 
osztály; junitis 21-én IV. al) osz­
tály, és IV. b) osztály; Junius hó
22- én V. osztály. Vizsgaterem a) 
osztályok részére földszint 5. sz.; 
b) osztályok részére földszint 0. 
szám. A vizsgák pontosan 8 óra­
kor kezdődnek s az 1. II. osztá­
lyokban: 8—10 óráig, a III., IV., 
V. osztályokban 8-—11 óráig tar­
tatnak. Évzáró ünnepély: junius 
25-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor m iskola dísztermében. — -fő­
vizsgálatok látogatására a t. szü­
lőket és tanügy b ara Holtat tiszte­
lettel meghívja az iskolaszék.

— Mezőgazdák gyűlése. A mis­
kolezi Mezőgazdák Társasegylete 
junius hó 12-én, hétfőn délután 4 
órakor, saját helviségébem rend- 
ki vilii közgyűlést tart. Tárgyso­
rozat: Jelentés az 1915. évről. — 
1915. évi számadások. 1916. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 
Tisztujitás.

— Legjobb fogpaszta Dental­
bin. Kapható dir. Hercz János 
Oroszlán-gyógyszertárában Mis­
kolezon, Ára 90 fillér.

— Jótékony célú hangverseny,
A mezőkövesri járási rokkantak 
felisegélyezésére alakult bizottság 
a mezőkövesdi plébános kezde­
ményezésére a várok és a járás 
intell igenei áj ánnk közreműködé­
sével junus hó 4-én, a járási rok- 
kaot-alap javára, egyházi hang- 
vers enlytl rendezett a mezőköves­
di rk .templomban. A gazdag, 12 
pontból álló műsorból különösen 
kiemelkedett P. Buttykai Antal 
fereinlerendi tartományi önöknek 
a rokkantak szereiétére buzdító 
ünnepi beszéde, a mezőkövesdi 
matyó dalárda! és úri vegyes kar 
által Gaál István főkántor veze­
tése mellett előadott egyházi éne­
kek, valamint Szenf-Gály! Gyula 
miskolezi zeneiskolai igazgató és 
Koller Ferencz miskolezi hegedű­
művész által hegedűn és orgonán 
előadott szép egyházi hangver­
seny-darabok. A hangverseny er­
kölcsi sikerét is legjobban bizo­
nyítja, liogv a -jegyek eláraisit ásó­
ból és felülfizetésekből több mint 
4000 korona tiszta jövedelem jött 
össze rokkant hőseink javára.

— Tanulmányi kirándulás Szó­
fiába és Konstantinápolyba. A 
miskolezi Kereskedelmi és Ipar­
kamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a Magyar-Botsnyák és Kele­
ti Gazdasági Központ junius hó 
vége felé tanulmányi kirándulást, 
rendez Szófiába és Konst,nnt,iná­
polyba. Bővebb fel világosi tás a 
1: am ará ha n ny erb elő.

— Köszönetnyilvánítás. Bi­
zony Ákos országgyűlési képvise­
lő rí r illem es j ó t vko 11 v s ágá í mk. 
szép (amijeiét adva, njabban is­
méi! 500 koronát volt szives az el­
esett katonák özvegyei és árvái 
javára adományozni. Ezen ado­
mány nyal immár 2500 koronára 
rúg az az összeg;, nmei vivői Bi­
zony Ákos ur a hazáiért hősi ha­
lált balt vitéz katonáink bátra­
in aradi családtagjai nyomorának 
cnvhiléséhez hozzájárult. A ne- 
ínoslelkiiségnek igaz szívből fa­

kadó ezen megnyilvánulása min­
denkor maradandó- emléke és pél­
dányképe lesz m áldozatkészség­
nek, melyért ezúton is hálás kö­
szönetét mondok. Miskolc®, 1916 
junius hó 2. Dr. Nagy Ferencz, 
polgármester.
_ A gazdákat szabadságolják 

az aratásra. G hi Hány Imre bá ró 
íöldmivelésügyi miniszter az ara­
tás és csépié® sikeres elvégzése 
érdekében fontos körrendeletét 
bo csaj tolt ki. A miniszter teljes 
bizalommal van aziránt, hogy az 
otthonlevő lakosság apraja-nagy- 
ja minden erejcvel rajta lesz, 
hogy ezeket a nagyjelentőségű 
mezőgazdasági munkálatokat! tel­
jes orcdménynyo.l végezzék el. A 
kormány, a maga részéről min­
dent, elkövet az aratás sikere er­
dőkében. Azokat) a gazdákat és 
birtokosokat, akik katonai szol- 
gálától! teljesítenek és nélkülöz­
hetők, az aratás idejére szabad­
ságolni fogják. Ha a _ földmi ve­
tésű gvi kormány-piáik u.j hadifog­
lyok fognia k rendelkezésére áll a - 
ni, akkor a foglyok kontingensét 
felemeli és egyben katonai mun- 
kásoszlagokat ad a gazdáknak. 
Felhívja a miniszter a gazda kö­
zönséget a munkaerő teljes ki­
használására.

— Vasárnapi nmnkaszüuet a
u,y,áir idény alatt. A kereskede­
lemügyi miniszter visszaállította 
a vasárnap munkaszünet, betartá­
sárai kiadott rendeletét, a | mely 
csupán a nyári idény alatity és 
csak az élelmiszerek árusítására 
nézve tartalmaz kivételeket. — 
Hogy, mik ezek a kivételek, 'eze­
ket most, hozza a közönség tudo­
mására. 1916. évi junius 1-től jú­
lius 31-ig eső vasárnapokon a 
gépipari szakmához tartozó sür­
gős és halaszthatatlan javítási 
munkálatok, a kézi zálogai zlet- 
hez a zálogtárgyak beszolgáltatá­
sa és kiváltása, a kisiparnál sür­
gősen rendelt! javítási munkák, a 
mészáros, hentes és kolbászkészi- 
tő iparnál az elkészítés, elárusi- 
tás és elszállítás az áruknak csak 
délelőtt 10 óráig történhetik. To­
vábbá 1916. évi junius l-flől szep­
tember 15. közötti vasárnapokon 
a tulnyomoólag élelmi cikkekkel 
árusító üzletek tarthatók csak 
este 6 órától legkésőbb 'este ^ 9 
óráig nyitva. Jelien rendelkezések 
ellen vétők az 1891. érvi XIII. t.- 
szakasza alapján 2—600 koroná­
ig terjedhető pénzbüntetéssel 
liüntettétnek. A vasárnapi teljes 
munkaszünet betartása kötelező 
az összes hivatalokra is.

A mellékutcán egy kisebb
ház,

melyben 2 vagy 3 szobás lakás 
és mellékhelyisége van,

megvételre kerestetik.
(Ügynökök kizárásával.) 

Ajánlatok a körjegyzőhöz 
Szirmabessenvő küldendők.

Huszártisztül
teljesen belovagolva, jó figuráju, 

fiatal, pej heréit
eladó. Ára 3600 korona, 
Felsőkelecsényi uradalom, u, p, Felsőnyárád

APOLLO
nagy fflDxsteilnli*!
WEIDLICH-PHLOTH

TELEFON 8—16.

Junius 7-őn és 8-án:
OSWALD RICHARD

szenzációs mestermüve:
AZ ÖRÖK 
VÁNDOR.

Fantasztikus regényes színjáték 4 felv.

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei d. u. fél 7 ía este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d, ti, 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen.

ban - 3 óra alatt
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kanosuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- ős cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
yizspzBft foyteciinlluis

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolezon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

Mm& himefiiMk
i3 isó!g 80 fillór, mindán további szó 6 fillér.

@pr6hli deté*ekisf csak előlege* fis «lé» 
melinti köziünk.

Uj kurzus kezdődik. 
Német nyelviskola. 

Berlitz módszer. 
Gröber Kálmánná.

Kazinczy-utca 12. II. 226

Két 6 gimnáziumot végzett fiú
szünidőre, a szombat megtartásá­
val. alkalmazást keres. Óim a ki- 
adóhivatalban. 312

2 ardenni mén, 7—8 éves eladó. 
Értekezhetini Wilhellm szálJité­
li ál. Széehenyi-utca 72. 313

Tanulóleányok fizetéssel felvé­
tetnek Friedmann Izsó női sza­
bónál, Széchényi-utoa 57. 314

Tanulóleány felvétetik Klein
és Ludvig könyvnyomdájában,
Hunyadi-utca 2. ______

A személypályaudvaron levő 
elárusító csarnok áthelyezése mi­
att eladó. Értekezhetni ugyan­
ott._______________________:,16

Leányokat és férfiakatt a kik 
szandálokat készítenek, magas 
bér mellett, felveszünk, Gutt-
mann és Zeilendorf, Miskolcz, 
Vásártér-ut. 316

HIRDESSEN
AREQOEIBEN.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és I/udvig könyvnyomdájában Miskolezon,


